



校訓：

質樸堅毅

CHINESE CULTURE UNIVERSITY
INFORMATION ON CAMPUS · 第三十五期 ·

發行人 / 張鏡湖
社址 / 校本部大恩館二樓

社長 / 林彩梅
印刷所 / 本校華岡印刷廠

中國文化嘉言擷粹

世之治也，
君子以直勝小人之邪；
世之亂也，
小人以狡勝君子之介。
—王應麟《困學紀聞》

姊妹校誼中斷 而今再尋舊盟 本校與韓國東國大學完成續約

本校與韓國東國大學姊妹校，於誼約中斷十幾年後，今年再續前盟，完成續約手續。

續約儀式於十月三十日下午三時，在本校大恩館十二樓會議室舉行，由本校董事長張鏡湖暨東國大學校長宋錫球共同主持，宋

校長夫人、東國大學研究交流處處長林基中、正覺院院長（佛教）李法山及東國在文化修博士的校友元弼聖先生，蒞臨文化大學參加兩校互換新約的簽署儀式。本校張董事長鏡湖、林校長彩梅、唐總務長彥博、外語學院

張院長芳杰、韓文系楊主任人從、教務處二級主管、公關室查主任重傳、韓文系林明德老師及國際學術合作組孫主任均共襄盛舉全程參加，張董事長及宋總長並各發表談話。

張董事長首先致歡迎詞，感謝東國大學的來訪，並希望這次簽約儀式是兩校交流好的開始。張董事長特別推崇東國大學在哲學研究方面的成就，尤其是宋明理學自成一言之言，在韓國學術界享有卓越地位。張董事長希望東國大學能多派學生到本校鑽研哲學，將中華文化發揚光大，流傳

久遠。宋校長致詞時，盛讚本校保有東方傳統教學精神辦學，承襲中國文化傳統，名師雲集。他表示，韓國人都知道中國文化大學是學習中國思想文化的聖地，對張創辦人當年胼手胝足、筚路藍縷創辦中國文化大學的精神，深感敬佩。宋校長希望藉兩校的學術交流，能為人類世界和平及精神文明，帶來些許貢獻。

儀式簡單隆重，歷約一小時結束，董事長和校長曾以晚宴款待嘉賓。（張董事長暨宋校長致詞全文刊二版）



本校與姊妹校韓國東國大學續約典禮，由董事長張鏡湖、校長林彩梅代表與東國大學校長宋錫球（中立者）換約（公關室提供）

胡品清教授 榮獲文化勳章

本校法文系教授胡品清（見圖），多年來除新詩、散文產量豐碩外，並致力於法國文學的譯介，所譯葛哈絲的《情人》一書膾炙人口。最近法國政府以「對法國文化及對中法學術交流之貢獻」，特由法國總理頒贈棕櫚飾一級文化勳章一座，肯定她在中法文化交流上的建樹。



畢業班代表會議 校長將蒞臨主持

畢業班代表會議訂於十一月十九日（星期二）上午十時，假大忠館敬業堂召開，由林校長彩梅博士主持。會議內容包括：（一）留學、就業、生涯講座；（二）生涯義工研習營；（三）生涯規劃研習營；（四）職業資料中心簡介；（五）校園徵才活動；（六）校友會總會

簡介等六項主題，各項內容都與畢業生之切身相關，希望大四各班班代表準時出席，會中備有午餐，如有事請事先請假。會議聯絡人：學務處畢業生就業輔導組（大恩館十樓）蕭小姐，分機五三二。

任課教師 務必點名

教務處表示，本學期學生選課作業已於十月十二日更正完畢，並列印點名記分簿及考勤統計表給任課老師參考，教務處籲請轉知各任課教師，收到點名記分簿務必點名，以便核對學生選課資料正確性；有關選課作業方式，教務處擬於十一月份名集有關單位檢討。

本學期學生選課資料已納入華岡資訊網，提供學生利用網路查詢選課資料。

關於八十五學年度大一新生及轉學生學籍報教育部作業，目前學歷證件正查核中，鑑於教育部近兩年來，新生學籍已由各校自

行查核，連同榜單送教育部存查，教育部不負責審查，為求學籍管理嚴謹，本處建立覆審學籍名冊之作業流程，並訂定作業需知，以建立制度化。

另外，本學期新生註冊與新生入學輔導首度一併舉行，註冊情況良好，唯過程設計上須再加強讓新生入學前更瞭解當日作業流程，教務處邀集學務處、會計室與院系組代表討論明年度註冊與新生入學輔導有關事宜，並獲共識：加強入學通知中註冊與新生輔導書面流程說明，分學院兩天分別舉行開訓、註冊及新生輔導事宜。

四項中程計畫 資源·空間·福利·文化 呈現具體成果

總務處表示：四年中程校務發展計畫中，關於強化教學資源、擴展教學空間、凝塑校園文化、增進師生福利四項執行成果如下：

一、強化教學資源：(一)定資產總值已於八十五年十月十五日結算如下：①土地類：新台幣 622,780,975.26 元整。②房屋建築類：新台幣 1,348,653,036.12 元整。③機械及儀器設備：新台幣 411,347,830.80 元整。④交通運輸：新台幣 78,531,145.16 元整。⑤雜項設備：新台幣 500,556,697.60 元整。財產總值共計為新台幣 2,961,869,684.94 元整。(二)衛視系統維修。(三)協助印刷傳播系各教學用實驗室重新整修粉刷。(四)教室損壞之銀幕全部更新，以提供更好之教學品質。

二、擴展教學空間：(一)於 85.10.2 召開校地(保護區)變

更文教用地規劃會議，研討本校相關購地事宜。(二)完成校地華岡段二小段 273 地號複丈事宜，確認校地之界址，俾利「創辦紀念圖書館」之興建。(三)闢建大恩館十一樓會議室。(四)大仁館、大典館電力系統內線部份改善工程，解決經常跳電的問題。

三、凝塑校園文化：(一)大義至大典間春坊粉刷。(二)更新校區路名標示系統。(三)校園夜間照明調配整修。(四)百花池兩側出入口改設為止滑步道。

四、增進師生福利：(一)10月1日完成部分館樓飲水機水質採樣，送環保局檢驗，10月5日檢驗報告顯示水質全部合格，請全校師生安心飲用。(二)定期配合士林衛生所及本校膳食檢查小組，進行校內餐廳食品衛生安全檢查，以確保師生飲食安全。(三)華岡新村圍牆整修工程。(四)華岡新村 33、35、51 號室內粉刷。(五)大孝館會議室、展示室地磚整

修工程。(六)更新大典館通往書城鐵捲門。(七)大倫館五樓浴室熱水管漏水整修工程。(八)大忠館外窗外玻璃重新整修換新；頂樓漏水管重新換裝。(九)舞蹈系熱水爐電源更新配置。(十)大夏館所有窗戶

全部檢修，損壞部分已全更換。(十一)為使同學能有更好的影印設備，與全錄公司協調後，更換新機器於大夏館一樓放置二台、三樓放置一台供同學使用。

兩家銀行到校服務

△新銀行和中國信託銀行，均已排定十一月份到本校為師生服務的時間。台新銀行為服務本校師生存簿登錄，於大忠館提款機旁設置自動補摺機一台，歡迎多加利用。該行已於五日、六日、七日到校服務，其餘時間如下：十九日，上午九時三十分至下午二時；二十日，上午九時三十分至下午二時；二十一日，上午九時三十分至下午二時。中國信託銀行也曾於本月一

日、四日、八日到校服務，其餘時間如下：十一日，上午九時三十分至下午二時；十五日，上午九時三十分至下午二時；十八日，上午九時三十分至下午二時；二十二日，上午九時三十分至下午二時；二十五日，上午九時三十分至下午二時；二十九日，上午九時三十分至下午二時。兩家銀行的服務地點都在大恩館十一樓出納組。

張董事長鏡湖：韓國東國大學已有 90 年的歷史，於張創辦人其昀時代就與之相交從密，曉峰先生是當時的前教育部長及文化研究院主任，

與韓國的教育部長李垣根(也曾任東國大學校長)私交甚篤。李垣根先生每次來訪，曉峰先生都會前往接機，並著請夫人親自烹煮家常宴請李先生，也不同于接待一般外賓都在外面餐廳，兩人深厚的友誼可見一斑。東國與文化在 1981 年簽約締結為姊妹校，但當時政治情況多有限制，而未能充份拓展學術交流活動。即使當時的政治、外交狀況還優於現在，但我們從未有實質的交換過學生。中韓近年斷交之後，我師生原本擔心兩國的學術交流因而中斷。但本校深信，我們在斷交之後更應加強雙方非官方的學術交流。東國大學的宋錫球校長也十分認同本校的看法，他也很了解本校在韓國語文及文化的研究上頗有建樹，也希望藉由今日的重新締約之儀式，加強兩校

本校董事長 東國宋校長 姊妹校續約儀式致詞全文

的實質交流。東國大學為一大型的綜合大學，特別以佛教研究著稱，另外對哲學、宋明理學(特別天台宗)也自成一家之言，在韓國學術界地位卓著。去年我選收到東國大學出版的「韓國宗教史」，在座的博士班學生可證明，我真的有從頭到尾閱讀一遍，並做了筆記。我對該書上天台宗的研究特別有興趣，因為天台宗發源自我的故鄉—浙江天台山。事實上韓國與天台宗的關係自古以來就十分密切，當時其第三代掌門人智繁就有一位韓國門生代為講學。為此我特別希望東國大學多派交換學生來本校鑽研哲學、宗教及中國語文或其他領域的學問，讓更多位像天台宗掌門人的韓國門生來將中華文化發揮光大，流傳久遠。再次謝謝東國大學的來訪，希望今日簽約儀

式是兩校交流好的開始。宋校長錫球：首先謝謝中國文化大學給予我們這個機會來訪，並這麼竭誠地招待我們，我本人十分喜歡貴校，因為文化大學位處風景秀麗的陽明山，而且從校名就可得知貴校以中國古典的文史哲研究見長；而東國大學一向以東方思想，特別是佛教研究為主，和貴校十分速配，相得益彰。我一生鑽研宋明理學和佛學，以及其傳到韓國之沿革比較。本人在 80 年代曾到台大哲學系交換學生兩年，深感該校甚為西化，特別是在以西方理論研究東方哲學的方東美教授辭世之後，更是一面倒向西方哲學的研究而忽略東方。本人深信只有中國文化大學仍保有東方傳統之教學精神來辦學，承襲中國文化的傳統，名師雲集。所以韓國人都

知道中國文化大學是學習中國思想文化的聖地。如本校的佛學院正覺院院長李法山博士，就是貴校念得哲學博士學位的，衷心感謝貴校對各類人才的培育。我本人是東方哲學研究會會長，而前兩位會長是韓國有名的東方思想學者金中列博士也是在文化取得博士，還有西江大學的鄭仁在也是文化哲研所博士。本人對於張創辦人當年胼手胝足、華路藍縷創辦中國文化大學的精神，深感敬佩。現今西方物質文明對東方思想文化的破壞，在這裡我期盼東國與文化這兩所重視傳統的私立學校，能成為東方哲學文明的中流砥柱，也希望藉由兩校的學術交流，能為人類世界的和平及精神文明，帶來些許貢獻，我們以兄弟之校共勉之。韓國有一位普照大師講過一句話：“千里之路起於底部，”(類似於中文的“登高必自卑，行遠必自邇”。)今日的簽約儀式就是我們踏出的第一步，最後敬祝貴校校運昌隆。

博士候選人 資格考核辦法修訂

本校博士學位候選人資格考核實施要點，於十一月六日經第一四五次行政會議修正通過。這次修正了第二、第四、第五、第六條四項條文，修正後的內容及原條文如下：

修正條文第二條：博士班研究生應於入學級一至二年內，擬定論文題目及論文研撰計劃表，並由所長聘定指導教授，於期滿一年後，方得申請論文初審。（原條文：博士班研究生應於入學後一至二年內，擬定論文題目及論文研撰計劃表，並由所長聘定指導教授。說明：依 85.8.7 第一四五一次行政會議通過修訂「博碩士班學位論文考試辦法」第二條修正。）

修正條文第四條：博士學位候選人資格考試科目以二科為原則，考試科目由各所自定。資格考試成績不及格，重考以一次為限，重考不及格者，應予退學。（原條文：博士學位候選人資格考試科目以二科為原則，考試科目由各所自定。說明：增列資格重考以一次為限。）

修正條文第五條：博士班研究生應在修業五年內，提出論文初稿，得由各所聘請教授

或學者專家三人進行初審。委員名冊請送教務處研究生教務組備查。論文經初審修改認可後，方得提請本校博士學位考試審查會審核。（原條文：博士班研究生應在修業五年內，提出論文初稿，得由各所聘請教授或學者專家（一至三人）進行初審。委員名冊請送教務處研究生教務組備查。論文經初審修改認可後，方得提請本校博士學位考試審查會審核。說明：1.文字修正。2.初審委員修訂為三人。3.依 85.8.7 第一四五一次行政會議通過修訂「博碩士班學位論文考試辦法」第六條修正。）

修正條文第六條：博士班研究生申請學位考試……(四)在校研修期間刊登於學術性刊物（須具相當學術水準並經各所認可）與研撰論文內容相關之學術性文章一篇以上。但各所另有規定，經報請博士學位考試審查委員會備查後從其規定。發表之學術性文章如係摘錄博士論文某一章節者，不計入前項論文數。（原條文：博士班研究生申請學位考試……(四)在校研修期間刊登於學術性刊物（須具相當學術水準者）與研撰論文內容相關之學術性文章一篇以上者。）

黃好吟老師獲 民族音樂國樂獎



中國音樂學系專任老師黃好吟（見圖，中國音樂學系提供），日前榮獲中華民國資深青商總會第四屆全球中華文化藝術薪傳獎「民族音樂國樂」獎。

黃好吟老師古箏技藝卓越，揚名海內外，去年十月參加本校姊妹校日本別府大學音樂廳完成紀念演奏會，至日本表演古箏獨奏，並擔任協奏曲之古箏主奏，今年九月，應韓國國立樂院之邀，赴漢城參加國際學術座談會，發表論文《中國的箏：起源、結構、技巧、風格和研究現況》，另有學術著作《六十八板箏曲研究》等。此次經中國音樂學系推薦，參加中華民國第四屆薪傳獎之選拔，榮獲「民族音樂國樂」獎，於八五年十月三十日晚上，在國父紀念館接受表揚。

「喜樂團體」

學生輔導中心為同學舉辦「喜樂團體」，內容包括情緒管理、人際溝通、時間管理、開發潛能、壓力紓解。歡迎有興趣同學報名參加。

時間自十一月二十一日起至十二月二十六日止，每週四下午 1:10~3:00。請先至學生輔導中心報名，限 15 名。

演講

題目：「從習慣談性格與心理健康」。

講座：柯永河老師
（台灣大學心理系教授）。

時間：11月20日
上午 10:10~11:30。
地點：大成館 201 教室（新聞館內）。
歡迎有興趣的師長參加，為準備資料請事先報名，聯絡電話分機 640。

廖燦輝訪港 與校友歡晤

中華港澳之友協會於十月七日至十四日組文化交流訪問團赴香港、澳門訪問，本校由僑外組廖燦輝主任代表前往；十月十三日中午香港校友會假潮城酒樓，召開校友座談會，有廿五位校友出席，廖主任代表校長致贈紀念品給每位校友，並報告學校進步之概況，同時邀請劉木蘭會長組團參加本校創校卅五週年慶祝活動。會中相談甚歡，增進對母校的認同。

圖書天地

CD-ROM——四十七種光碟資料庫已陸續完成安裝，開始提供讀者查詢，可至參考室索取目錄。

館際合作——本館為「中華民國科技館際合作協會」及「中華民國人文社會科學圖書館合作組織」之會員，可協助讀者獲取他館之參考資料，詳細辦法請洽參考室。

疫苗注射

衛生保健組通告：B 型肝炎疫苗第二劑注射，已擇定於本月十四日，上午九點至十二點施行，地點在大恩館川堂，請同學務必攜帶「疫苗注射卡」前來注射。聯絡電話 634。

身心障礙學生始業輔導座談會記錄

時間：85 年 11 月 5 日（星期二）

中午 12:00~1:00

地點：大忠館敬業堂

主持人：王淑俐主任 記錄：范君瑞

主持人致詞：

首先非常的恭喜你們加入文化大學這個大家庭中，同學看到這個場面應覺得很安慰，有這麼多的師長這麼多的同學關心大家。

開學已過一段時間了，同學來到這兒，

也慢慢感受到說是不是有哪裡學校沒有注意到的？或許可以幫助你們。這邊有許多師長在，可以提出來，總教官、總務處蔡主任、各系主任及助教、系教官都在這兒，希望同學把問題提出來。因為反正有感受的是你們，而我沒辦法有同理心，感受到你們的困難，以致於耽誤到你們時間，等我們知道了會覺得很難過，譬如說，我們剛才作了一個個案輔導，其實這個輔導的問題真的不必拖延到這麼嚴重的

地步，讓家人擔心，這問題是從學校發生的，也就是他沒有跟上學校的規定，又誤以為一切都來不及了，其實沒有這麼嚴重，這個問題從八月到現在已三個月了，如果不拖延很快就能解決，但是因為拖延到使他想不開，也使家人非常擔心，我舉此個案就是希望新生或同學能把問題提出來，不要積壓在心理，讓在場的師長為你們解決。

（待續）

夜間部研討提升學生學習成效

夜間部教學研討會議，十一月二日下午四時，在大夏館六樓禮堂舉行，由劉主任炳吉主持，董事長、校長、教務長蒞臨指導，夜間部各學系主任及行政單位主管均參加，會中對「如何提升夜間部學生學習成效」，提出詳細討論，迄五時三十分結束。會議詳細記錄如下：

●**主席報告**：學校近幾年的發展是有目共睹的，不僅財務狀況改善良多，教職員福利的增進，硬體設施的整備更是一日千里。在教學環境的外在條件已有顯著的進步下，學校希望在教學的內涵上亦能迎頭趕上。

這次會議召開主要目的是為了提升夜間部學生的學習成效。與這方面有關的教務行政各項措施的一般狀況，在十月二十三日的教務會議中已有詳細的報告與討論。

針對夜間部的情形，我們希望經由這次的共同研討，能研議出一些具體的方法與措施，在師生、行政人員共同的努力下，提升夜間部的學習水準。

●**校長致詞**：近年來有關學校事務的推動和發展如下：

- 一. 校內各種考試要求監考從嚴，試題儘量請老師以 A、B 卷方式出題。
- 二. 八十六學年度起夜間部轉型為第二部，需增聘專任老師，第一年將以生師比四〇：一為標準聘任具副教授以上資格之教師。
- 三. 請鼓勵同學儘量修習輔系、雙主修。
- 四. 學生學習成績分佈應符合常態分配型式。
- 五. 缺課不補課或學生成績全部及格之老師，於續聘時應詳加考慮。
- 六. 夜間部各系系務會議召開時，應邀請兼任老師出席，以使其了解學校之要求。
- 七. 學生出席率的提升應強加要求。

●**教務長致詞**：教務處所推動的各項措施在各級的會議中均已詳細討論與說明過，在此不再重複。基本的原則上，學校對師生的期望和要求，日夜是一致的，謝謝各位主任的努力與配合。

●**主席**：這次的主題是「如何提升夜間部學生學習成效」。行政單位已整理出七項與此主題相關之資料，請各位參考：

八十四學年度第一學期各大學校院學業成績不及格退學生人數統計。夜間部的比率為 0.98%，日間部為 1.01%，兩者差距不大。

八十四學年度第二學期因學業因素退學人數統計（日、夜相同學系對照）。在第二學期的數據中，夜間部的比率為 0.51%，日間部為 0.98%，差距明顯。

八十四學年度第二學期教師學生意見調查日、夜間部各系實施率及平均分數，在平均

分數上，日、夜並沒有太大差距，但在實施率方面夜間部則明顯低於日間部。

八十五學年度第一學期至十月三十一日止學生出席率統計，由於第一次實施出席率調查，因工讀生在教室外點名時許多死角看不見，或點名不夠詳實，以致該份資料數據並不正確，行政單位將會在這方面繼續要求和努力。

●**社工系主任周震歐**：學校各項政策的推動，社工系均完全配合，茲將一些具體的做法說明如下：

一. 報到率的提升：三年前因報到率不理想，社工系特別成立了「社工系提高報到小組」，自學生選填志願開始即做一系列的宣傳並至現場並現場輔導，三年來每年報到率均提升，成效顯見。二. 上課點名，學習成績常態分配等：社土系將於十一月三日在台大校友會館召開系務會議，兼任老師均獲邀出席，會議中將宣傳並要求這些政策的確實推動。三. 學校各項政策決定後，請通知各學系並提供相關資料諸如缺課、不參加監試等老師之資料，以便學系配合推動。

●**主任教官谷祖盛**：軍訓課程在學生出席的做法上：一. 每次上課必然點名。二. 缺課之學生，軍訓室必以專函知家長，自開學至今實施五週來，學生請假人數明顯減少。三. 外點資料不正確應克服。

●**印刷系主任魏裕昌**：印傳系過去三年來在學校推動的各項政策上均能達到學校的標準。今年新生報到人數超過六十人，轉學生報到率 100%，人數增加後選課名額減少，在明年轉為第二部後，會產生更多問題，茲列述如後：

一. 明年新生增額錄取的名額可否與各系協商，否則恐將影響修習輔系、雙主修學生所需之選課缺額。二. 日間部目前有八個實驗室供日間部學生使用，明年起第二部學生合併使用後，設備將明顯不足，可否增加所需之儀器設備。三. 夜間部電腦教室設備較日間部之設備為差，老師授課受到限制。

●**王教務長吉林**：一. 明年會不會仍維持增額錄取尚不確定。二. 輔系、雙主修限制，希望為環境受限下暫時性措施，而非印傳系之政策。三. 儀器、電腦設備需求，只要空間許可應可增加。

●**廣告系主任劉建順**：廣告系提出兩點建議：一. 廣告系日、夜間部的要求標準均相同，因此某些活動就希望在夜間部舉辦以達交流互動效果，但夜間部空間借用上希望給予方便。二. 電腦教室的設備如所需 SPSS、WORD、繪圖等軟體不足，形成教學上的不便。

●**資訊系主任李中彥**：對夜間部電腦教室的設備以及資訊系的建議如下：一. 夜間部除

缺乏校本部所有的多媒體教室外，電腦教室的設備與校本部並沒有太大的差距。前二位主任所提的應該都是多媒體設備的要求。二. 學生對電腦設備的要求日新月異，而學校方面並非不願提供，只是有些技術性的問題要克服。三. 資訊系在日間部沒有同一科系可供比較，但仍完全配合學校的政策努力執行。四. 資訊系每年均舉辦資訊展，對師生而言均為重要的活動，希望學校在活動空間上支持。五. 上課出席率資料雖不正確，但仍是很好的參考資料，希望能夠每個月提供以便即時採取適當措施。

●**總務處主任蕭軍**：一. 多媒體電腦教室目前城區部並沒有設立的計畫。二. 廣告系、資訊系活動所需空間，學校必定儘量支持。

●**法律系主任王志文**：學校推動的各項措施均令師生感受到學校的努力，法律系也完全的配合和推動。過去在吉林路以至到現在的新大樓，夜間部改善的非常多，學生報到也明顯的提升，但夜間部空間仍然受限，硬體設備相較日間部而言也顯得較差，例如圖書設備、教師研究室的缺乏等。這也造成學生學習機會的相對減少。這幾年來法律系在受限情形下為了幫助學生的學習，系友提供了很大的助力，例如系友會成立了「法學基金會」，在建國南路的巷子裡面租了一間房子做為法律系的圖書室，提供法律系學生使用，系上讀書風氣提升效果很大，以此為例，特別建議學校結合校友、系友的力量，幫助學生學習。

●**校長結論**：一. 感謝各學系主任及行政同仁的努力。二. 夜間部新生增額錄取部分，由於今年名額多已補足，明年之名額有限。三. 儀器設施的增加會受到空間的限制，學校也在擴展空間上做最大的努力，如城區部旁的土地若能購買則興建後可增加二十幾間教室。各系也可於學期初提出計劃會計室後報教育部爭取配合款。四. 夜間部轉第二部後，週六均在校本部上課，可使用校本部的設施。五. 電腦課程應儘量排在一年級，以便學生修習後具能力配合學校推動電腦化的各項措施。六. 教務處正在研擬學生利用電腦網路或電話選課。七. 學生出席率不精確問題應克服，出席率未達 80% 之課程資料，每月將送交各系主任、院長參考並督促改進。八. 系主任推動系友之力量以幫助學生學習的方式非常好，將請各系參考。九. 請系主任要求儘量提出各項建議以促使學校更加進步。

●**主席結論**：一. 空間設備的改善學校已盡力在做，但須要時間。二. 請系主任在召開系務會議時，要求老師上課點名，以避免發生學生一學期不上課仍有及格分數或已休學仍有學期分數之情事。三. 行政上所需配合的各項措施請隨時提出。